教　育　部　文　件
教学〔2011〕5号
 
关于贯彻落实《国务院关于进一步做好普通高等学校毕业生就业工作的通知》的通知
各省、自治区、直辖市教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局，部属各高等学校：

国务院高度重视高校毕业生就业工作，近日印发了《国务院关于进一步做好普通高等学校毕业生就业工作的通知》（国发〔2011〕16号）(以下简称《通知》)，并召开全国普通高等学校毕业生就业工作电视电话会议部署推动落实。《通知》是做好当前和今后一个时期高校毕业生就业工作的重要指导性文件，为深入学习和贯彻落实《通知》精神，现就有关事项通知如下：

一、进一步增强责任感紧迫感，把高校毕业生就业工作摆在更加突出的重要位置。高校毕业生是一个特殊群体，是国家宝贵的人才资源，是现代化建设事业的重要生力军。做好高校毕业生就业工作，事关建设人力资源强国和创新型国家的大局，事关保障和改善民生，事关社会和谐稳定，事关经济持续健康发展。各地教育行政部门和高等学校要充分认识做好高校毕业生就业工作的重要性和紧迫性，把贯彻落实《通知》精神作为当前高校毕业生就业工作的首要任务。要落实“一把手工程”，主要领导亲自抓、负总责，把高校毕业生就业工作摆在重要议事日程，明确工作责任、时间表和路线图。各高等学校要建立招生、教学、就业、学生工作等机构联动的工作机制，切实加强对高校毕业生就业工作的统筹和领导。各地教育行政部门和高等学校要按照《通知》要求，针对本地本校毕业生就业进展情况，加强对政策落实和任务完成情况检查的工作力度，千方百计做好高校毕业生就业工作。

二、抓紧开展政策宣传，帮助高校毕业生了解和用好政策。各地教育行政部门和高等学校要及时开展全面、深入、细致的政策宣传活动，在充分利用报刊、广播、电视等新闻媒体进行社会宣传的同时，重点面向高校毕业生做好校园宣传。高校要在校园网上及时转载《通知》全文和政策解读稿；要通过编发政策手册或宣传页、举办政策宣讲会等各种方式，广泛宣传《通知》的主要精神和具体政策内容，使每一位高校毕业生都知晓、理解政策，帮助毕业生切实用好政策，充分发挥政策效力。

三、抓好贯彻落实，抓紧制定出台配套政策和实施办法。《通知》有针对性地从拓展高校毕业生就业领域、鼓励高校毕业生面向城乡基层和中西部等地区就业、鼓励高校毕业生自主创业、参加就业见习和技能培训、加强就业指导服务和就业援助等五个方面出台了新的政策措施。省级教育行政部门要配合人力资源社会保障、财政等相关部门，抓紧制定本地贯彻实施的政策措施，明确教育系统要落实的相关政策及任务职责，创造性地做好贯彻落实工作。高校要尽快制定相应办法，在人员、机构、经费、场地等方面对高校毕业生就业工作给予充分保障。

四、抓好重点工作落实，确保完成今年高校毕业生就业工作目标任务。各地教育行政部门和高等学校要按照《通知》要求，着力做好引导高校毕业生到基层就业、自主创业以及就业服务等各项工作。要与当地相关部门共同做好“选聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶计划”、“大学生志愿服务西部计划”、“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”等项目的招募、派遣工作。切实做好首届免费师范毕业生到中小学任教工作、高校毕业生入伍预征工作以及重大重点科研项目吸纳优秀毕业生就业工作。要广泛开展创新创业教育，鼓励高校毕业生参加创业培训和实训，充分利用各种优惠政策，帮助和扶持更多的大学生实现创业，提高创业成功率。要持续开展“优质服务年”活动，抓紧组织各类网络招聘和现场招聘活动，确保场次和岗位数量比去年有明显增长。要努力为就业困难的高校毕业生提供“一对一”服务，有条件的高校应给予求职补贴，帮助他们尽快实现就业。

五、有针对性地做好思想教育工作，确保校园和谐稳定。各地教育行政部门和高等学校要结合落实《通知》精神，积极开展富有成效的思想政治教育。要组织广大高校毕业生深入学习领会胡锦涛总书记在庆祝清华大学建校100周年大会上重要讲话、给北京大学研究生支教团的回信、温家宝总理在东北师范大学免费师范生来信上的重要批示精神，加强对到基层就业创业先进典型的宣传，引导高校毕业生树立正确的择业观，到基层、到中西部地区和艰苦边远地区、到祖国最需要的地方去建功立业。要开展内容丰富的毕业教育，举办庄严、隆重的毕业典礼，进一步培养高校毕业生爱校荣校的情感。要对离校前尚未落实岗位的高校毕业生进行集中培训，让他们了解离校后的求职渠道、服务系统和保障政策。切实做好高校毕业生离校的各项服务工作，确保高校毕业生安全文明离校。
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